Geburtstagsrätsel  1    -  Lösungen

Tochter Arabella:  GP = 79  
Das GP ist eine Primzahl; zwei der drei gesuchten Zahlen müssen demnach eine 1 sein, die dritte  79. 
Da  79 nur als Jahreszahl in Frage kommt, lautet das Geburtsdatum:  1. 1. 79


Sohn Bernhard:  GP = 9975

Das GP hat folgende  Primfaktorzerlegung:  
9975 = 3 ( 3325 = 3 ( 5 ( 665 =  3 ( 5 ( 5 ( 133 =  3 ( 5 ( 5 ( 7 ( 19.
Da weder t noch m den Teiler 5 haben, ist j durch 25 teilbar.  19 muss t sein. Und da 
25 ( 7  für j zu groß ist, muss  7 ein Teiler von m sein. Da 7(3 zu groß ist für m, ist 3 ein zusätzlicher Teiler von j, so dass sich folgendes Geburtsdatum ergibt:  
19. 7. 75

Frau Verschlüsselgern:  GP = 4028

Das GP hat folgende  Primfaktorzerlegung:  
4028 = 2 ( 2014 = 2 ( 2 ( 1007 =  2 ( 2 ( 19 ( 53.
53 muss j sein; 19 muss t sein, so bleibt 2 ( 2 = 4 für m.
Geburtstagsdatum also:  19. 4. 53.


Herr Verschlüsselgern:  GP = 2236

Das GP hat folgende  Primfaktorzerlegung:  
2236 = 2 ( 1118 = 2 ( 2 ( 559 =  2 ( 2 ( 13 ( 43.
43 muss ein Teiler von j sein.  2 ( 43 = 86 wäre für j zwar möglich, aber dann wäre Herr V. jünger als seine Kinder. Damit steht fest: j = 43.

Für t und m gibt es die beiden Möglichkeiten: 26. 2.  oder 13. 4.  Da aber schon Frau V im April Geburtstag hat, kann m (wegen Regel 5) nicht 4 sein. 

Geburtstagdatum also:  26. 2. 43.
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